

51-й ЧЕМПИОНАТ СССР

ВЫСШАЯ ЛИГА



“ДИНАМО”

(БИЛЛИКИ)

“СПАРТАК” —

(МОСКВА)

1988 год а

Пятница

13

Мая

СНОВА ПРОБЛЕМЫ...

Сегодня встречей на нашем стадионе открывается очередной, десятый, тур всесоюзного чемпионата. Победитель предыдущего розыгрыша московский «Спартак» принимает своего давнего соперника — тбилисское «Динамо».

Нелегко сложился минувший сезон для главной команды Грузии. Практически лишь в последний момент ей удалось сохранить место в классе сильнейших, опередив на очко футболистов ЦСКА, вынужденных отправиться в первую лигу. Это произошло уже после «экстренных мер», принятых в середине второго круга, когда динамовскую команду возглавил новый наставник — заслуженный тренер УССР и РСФСР Г. Зонин.

Вряд ли можно назвать успешным выступление тбилисцев в очередном Кубке УЕФА, где им удалось пройти два круга, обыграв софийский «Локомотив» (1:3 и 3:0) и «Викторию» из Бухареста (2:1 и 0:0), уступив третьем бременскому «Вердеру» (1:2 и 1:1).

И вполне естественным выглядело желание руководства тбилисского «Динамо» (Г. Зонин, В. Гудаев и Ш. Чайшили) укрепить все линии клуба, тем более что закончили выступать такие мастера, как А. Чивадзе (по мнению многих преждевременно) и Р. Челебазе, перешли в «Гурию» из Ланчхути М. Жордания и Н. Каикиашвили (несколько позднее к выбывшим присоединился Г. Аджоев, вернувшийся в харьковский «Металлист»). В команду же были приглашены вратарь Г. Микаэль (1965 года рождения) — из кутаисского «Торпедо», защитник Н. Микаберидзе (1963), полузащитник Г. Текебачава (1963) и нападающие Г. Джишвариани (1967) — все из «Гурии» и М. Месхи (1961) из московского «Спартака». Все они уже имели опыт выступлений в высшей лиге, и большинство из них в разное время пробовало силы в тбилисском «Динамо».

Игры чемпионата-88 тбилисцы начали дома и довольно удачно. Сначала остром соперничестве был побежден бронзовий призер предыдущего чемпионата вильнюсский «Жальгирис» — 2:1 (при счете 0:1 динамовцы Д. Губаз и Г. Гурули с пенальти забили два мяча), а затем с тем же результатом сложил оружие четвертьфиналист Кубка обладателей кубков европейских стран минской «Динамо» (голы: Т. Сулааквадзе и Г. Гурули с пенальти). Результативно сыграла грузинская команда и в первом выездном поединке в Ленинграде, хотя и уступила «Зениту» — 4:5 (Г. Джишвариани — 2, О. Коргалидзе и Г. Гурули с пенальти). Но затем последовала неудача в Москве, где, выигравши у дебютанта высшей лиги «Локомотива» — 1:0 (снова Г. Гурули реализовал 11-метровый), динамовцы пропустили два мяча после точных ударов М. Русеява.

Вернувшись домой, тбилисцы, казалось бы, вновь почувствовали себя в своей стихии, достаточно уверенно переиграв столичных одноклубников — 3:1 (Г. Гурули — 2, один — с пенальти, и Г. Текебачава). Однако принимая через неделю «Арарат», остались в родных стенах — 1:2, несмогя на то, что неутомимый Г. Гурули в шестой раз в этом сезоне реализовал пенальти. И, наконец, очередной визит в другой город (этот раз в Баку) завершился новой неудачей в поединке с одним из аутсайдеров «Нефти» — 0:1.

По мнению ряда обозревателей, игра команды не оставляет гармоничного впечатления, особенно в гостях. Пожалуй, пока не хватает надежности обороны, где еще явно чувствуется отсутствие ее стержневого игрока А. Чивадзе. По состоянию на 30 апреля по числу пропущенных мячей (13) тбилисские динамовцы вместе с ленинградцами имели худший показатель. Вроде бы не должен беспокоить показатель в графике «забитые мячи», ведь забито тоже 13 мячей (больше только у того же «Зенита» — 16), но надо все же учитывать, что шесть из них — с пенальти...

В отличие от тбилисцев спартаковцы не внесли каких-либо существенных поправок в свой прошлогодний чемпионский состав. К примеру, в стартовом матче с алма-атинским «Кайратом», проходившем в спорткомплексе «Олимпийский», новых фамилий поклонники «красно-белых» не увидели. И как бы подтверждая доверие тренеров, москвичи добились первой победы — 2:0 (голы: В. Пасулько и В. Хидиятуллин).

Следующий матч с «Торпедо» выявил исплохую функциональную готовность команды. Но, как писал «Советский спорт», рецензируя эту встречу, восстановление технических навыков пока отстает от физических кондиций. И спартаковцы и торпедовцы продемонстрировали высокую маневренность и способность вести темповую игру, но именно скоростные действия не позволили сопернику реализовать свой немалый атакующий потенциал. В итоге — 0:0.

Не смогли забить гола спартаковцы и в Харькове, и это обернулось несколько неожиданной неудачей в игре с «Металлистом» (0:2). Но в Киеве им, пожалуй, с лихвой удалось компенсировать эту потерю, отобрав благодаря голам

В. Пасулько и С. Родионова два очка у местных динамовцев, укомплектованных нынче солиднее своих соперников.

После этого успеха почитатели команды наверняка ожидали от своих любимцев ярких атакующих действий на привычном искусственном газоне «Олимпийского», и питомцы К. Бескова и Н. Старостина действительно были настроены



В игре спартаковцы: А. Мостовой (слева) и Р. Даасаев

серъезно, часто нападали едва ли ни всей командой, забили два мяча (В. Шмаров и А. Бубнов), но позволили горнякам проводить острые контратаки. Две из них были реализованы гостями, и в итоге — потеря очка.

С нетерпением ожидался поединок в Днепропетровске, где должны были встретиться первый и второй призеры чемпионата-87. Матч получился упорным, но у спартаковцев чувствовалось отсутствие С. Родионова, и угроз воротам «Днепра» почти не было. А вот оборона упреков на этот раз не заслужила. В результате москвичи скорее приобрели очко, чем потеряли.

Затем последовал выезд в Одессу, где «Черноморец», играющий в высшей лиге после перерыва, действует почему-то хуже, чем в гостях. И здесь несмотря на отсутствие ряда выдающихся игроков, спартаковцы своего шанса не упустили. В середине второго тайма точный удар В. Шмарова принес им победу — 1:0, а она в свою очередь позволила чемпионам вплотную приблизиться к лидеру — киевскому «Динамо».

Если подытожить первые матчи «Спартака» в нынешнем чемпионате, то команда, пожалуй, еще не набрала лучшей формы. Большинство матчей пока уступает по своему содержанию лучшим прошлогодним играм. Но тут есть и объективные причины. Трудно найти хотя бы один матч, который москвичам удалось провести в оптимальном составе. По разным причинам выбывали А. Бокий, А. Мостовой, С. Родионов, В. Хидиятуллин и некоторые другие. Не всегда надежно действует оборона, особенно в центре. Не хватает мощи атакам. Но резервы у коллектива, конечно, немалые, и, надо думать, лучшие матчи у него еще впереди.

ПРИБЛИЖАЯСЬ К ПЕРВОЙ СОТНЕ...

Впервые в официальном матче столичный «Спартак» и «Динамо» из Тбилиси встретились 52 года назад в четвертьфинале первого розыгрыша Кубка СССР, который состоялся в промежутке между весенним и осенним чемпионатами страны, в июле — августе 1936 г. Незадолго до этого спартаковцы стали третьими призерами всесоюзного первенства, а грузинские футболисты победили во втором эшелоне (группа «Б»), и кубковая встреча явилась для тбилисцев первой проверкой сил в соперничестве с коллективами высшей лиги (в то время группа «А»). Команда с берегов Куры с честью выдержала нелегкий экзамен. Причем для того, чтобы пробиться в следующий круг, ей пришлось выходить на поле дважды. Первый матч «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси) принесничий результат — 3:3. На следующий день команды встретились вновь. И опять 90 минут напряженной борьбы не выявили перевеса ни одной из сторон. 3:3. Но в добавочное время динамовцы буквально нокаутировали москвичей, забив три «сухих» мяча. В дальнейшем тбилисцы сумели пробиться в финал, где уступили со счетом 0:2 московским железнодорожникам, выступавшим в отличие от них

в классе сильнейших. Однако успех грузинского футбола был налицо. За короткое время мастерство динамовцев заметно выросло, и уже через несколько месяцев в осеннем чемпионате СССР 1936 г. команда добилась нового успеха, впервые в своей истории шагнув на пьедестал почета. Тбилисцы набрали одинаковое количество очков со своими столичными одноклубниками и уступили им лишь из-за худшего соотношения забитых и пропущенных мячей (то время принималась в расчет именно этот показатель). А чемпионами тогда стали спартаковцы Москвы, которые опередили обе динамовские команды на очко. При этом именно тбилисцы нанесли единственное поражение будущим чемпионам в поединке, проходившем на нашем стадионе в присутствии 25 тысяч зрителей. Судью встречи решил единственный мяч, забитый полузащитником гостей Михаилом Бердзенишивили. Это и был первый матч в многолетнем противостоянии двух популярных клубов в рамках чемпионата СССР.

Всего же до сегодняшнего дня «Спартак» и тбилисское «Динамо» встречались 91 раз. В активе москвичей — 41 победа, из нынешних партнеров по матчу — 31, и только 19 матчей между ними завершились вничью. Разность мячей, естественно, также положительна для москвичей: 146—102.

Пятнадцать встреч между этими двумя коллективами завершились с крупным счетом, из них в 14 победили спартаковцы. Наиболее внушительный счет в их пользу был зафиксирован 50 лет назад, в 1938 г. (6:1), а также в 1954, 1955 и 1972 годах (5:0). Тбилисцам удалось победить грозного соперника с перевесом в три мяча (3:0) в 1971 г., а все другие выигрыши динамовцев были скромнее.

Больше всего мячей в соперничестве «Спартака» и тбилисского «Динамо» было забито в матче второго круга чемпионата страны — 59, в котором грузинские футболисты взяли верх со счетом 5:4.

В истории встреч этих двух команд отмечены четыре сезона, когда тбилисцы побеждали спартаковцев и в первом и во втором круге. У москвичей таких сезонов семь. Отметим также то обстоятельство, что тбилисцам в течение последних 10 лет ни разу не удалось выиграть в гостях. Может быть, это им удастся сделать сегодня? Ведь в их рядах продолжает выступать лучший действующий бомбардир матчей московского «Спартака» и тбилисского «Динамо» Рамаз Шенгелия, на счету которого восемь мячей...

КЛУБ ЗНАМЕНИТЫХ КАПИТАНОВ

«Капитан команды — заслуженный мастер спорта Александр Чивадзе» — такое объявление не раз звучало над стадионами мира, когда на поле выходила сборная Советского Союза или команда тбилисского «Динамо». В первом матче нынешнего чемпионата эти слова прозвучали в последний раз: Чивадзе закончил активные выступления в футболе... Наверное, когда 15 лет назад Саша — стройный черноволосый юноша — появился в дубле тбилисского «Динамо», никто и не думал, что ему суждено стать самым титулованным капитаном в истории клуба. Чемпион Советского Союза, обладатель Кубка СССР и Кубка кубков, капитан сборной страны, участник чемпионатов мира и Европы, призер Олимпийских игр, лучший футболист страны 1980 года. За его плечами 323 матча чемпионатов, 8 раз он входил в список 33-х лучших футболистов СССР...

Саша — умный футболист, а умным всегда, в любом деле интересно и легко. То, что он технически, мобилен, хорошо играет на перехватах, особенно вверху, это видно и с трибуны. Могу добавить: как бы ни складывалась матчи, Саша всегда собран, предельно мобилизован. Выигрываем — не снижает бдительности, проигрываем — не впадает в панику. Наверное, за это и выбрали его капитаном. Не кричит, не командает, но во всем служит образцом. Во всем — не только на поле и не только в футболе. Личный пример — его верное, безотказное оружие...

Эти слова принадлежат многолетнему партнеру Чивадзе по обороне Шоте Хинчагашвили, и они как нельзя лучше соответствуют тому образу, который сформировался в сердцах поклонителей таланта Александра Чивадзе. А первые и главные черты этого образа капитана — настоящего вожака коллектива, первого помощника тренера — были заложены более пятидесяти лет назад, первым капитаном тбилисского «Динамо» Шотой Шавгулизде.

В пяти довоенных чемпионатах (1936, осень — 1940 гг.) Ш. Шавгулизде был бесменным капитаном динамовского клуба. 85 матчей провел он в составе тбилисцев. В эти годы команда дважды была вторым и один раз третьим призером чемпионатов страны. Ш. Шавгулизде по праву считается одним из сильнейших футболистов Грузии за все годы. Он был крайним защитником, отличающимся высокотехнической, исключительно корректной игрой. Прекрасно разбирался в игровых ситуациях, умело подстраховывал партнеров, всегда успевая

защитить наиболее уязвимое место в обороне. О его надежности и высоком мастерстве говорит тот факт, что он был приглашен в сборную ЦС «Динамо», которая 5 июля 1937 г. на нашем стадионе встретилась со сборной Басконии.

22 июля 1937 г. общество «Динамо» за большие успехи в развитии физкультуры и спорта было награждено орденом Ленина. В числе лучших спортсменов-динамовцев, отмеченных высокими наградами, был и капитан футбольной команды тбилисского «Динамо» Шота Шавгулизде, награжденный орденом «Знак Почета». В 1941 г. ему первому из грузинских футболистов было присвоено почетное звание «Заслуженный мастер спорта СССР».

В 1941 г. капитанская повязка перешла к Борису Пайчадзе, который по праву может быть назван одним из выдающихся советских футболистов. Мастер оригинального дриблинга, флангов, ловких ударов по воротам, он в 1944 г. был удостоен звания заслуженного мастера спорта. Кроме спортивных наград Б. Пайчадзе получал и награды правительственные — четыре ордена, медали.

Десять лет знаменитый форвард был капитаном команды; Обычно немногословный, сдержанnyй в эмоциях, он никогда не выражал судью и никогда не высказывал недовольства. Не отвечая на грубость, в которой нередко прибегали его персональные «опекуны», он настойчиво вел партнеров к воротам соперника.

В 1951 г. тбилисцы избрали своим капитаном другого блестящего форварда — Автандила Гогоберидзе, который сочетал в себе качества первоклассного солиста и превосходного вожака коллектива. Он всегда служил примером для молодого поколения динамовцев. Под его наблюдением и с его помощью совершенствовалось мастерство Шота Ямандзе и Михаила Месхи, Заура Калоев и Владимира Баркя, десяткx других мастеров. На протяжении 17 сезонов (долгие всех) выступал А. Гогоберидзе за основной состав «Динамо», в десяти из них был капитаном команды. Только в чемпионатах страны он сыграл 343 матча, забив 127 мячей. Он был настоящим универсалом, одинаково успешно выступал на разных местах линии атаки и в полузащите.

В 1961 г. капитаном тбилисского «Динамо» стал Шота Ямандзе, который потом шесть сезонов выводил команду на поле. Этот футболист блестяще владел дриблом. Было немало случаев, когда он, подхватив мяч у своей штрафной площади, легко и изящно проносился по всему полю и забивал важные мячи. Начинал играть Ш. Ямандзе левым крайним, затем играл полуцентром нападающим, центрфорвардом, в конце карьеры — полузащитником.

В 1967 г. на капитанский мостик взошел Слава Метревели. Двукратный чемпион страны, обладатель Кубка СССР, участник трех мировых и двух европейских чемпионатов (в одном из которых были выиграны золотые медали), игрок сборной ФИФА — вот далеко не полный перечень достижений этого замечательного спортсмена. Владея высоким индивидуальным мастерством и спринтерской скоростью, Метревели на протяжении ряда лет оставался сильнейшим правым крайним советского футбола. Когда интересы клуба потребовали его перевода в центр атаки, Метревели и здесь показал незаурядное мастерство. Справедливый, добродушный и скромный, он пользовался колossalной популярностью среди футболистов и болельщиков.

Несколько сезонов подряд выводили тбилисское «Динамо» на поле Муртаз Хурцилава, который является рекордсменом клуба по числу матчей, сыгранных за сборную СССР — 67, и потом — Манучар Мачандзе. Это были футболисты большого дарования. Они всегда находились там, где было нужно товарищам: один — цементировал оборону, другой — организовывал наступательные действия.

В команде столицы Грузии капитанами в разное время избирались Гайоз Джеджелава и Ибрагим Сарджеладзе, Владимир Элошишвили и Заур Калоев, Сергей Котрикадзе и Кахи Асатiani, Вахтанг Челидзе и Давид Кипиани...

И вот на смену Александру Чивадзе пришел Тенгиз Сулаквелидзе. Вряд ли нужно представлять любителям футбола этого разносторонне одаренного игрока. Он сочетает в себе многие качества, присущие другим знаменитым капитанам тбилисского «Динамо» — его предшественникам. Начав карьеру 15 лет назад в группах подготовки кутаисского «Торпедо», Тенгиз прошел славный путь от необстрелянного новичка, дебютировавшего в составе тбилисцев осенью 1978 г., до заслуженного мастера спорта, игрока главной команды страны.

Вот какую характеристику дал Сулаквелидзе-игроку Н. П. Симонян: «Опытный, физически сильный, смелый футболист. Может играть в любой линии. Неплохо выглядит и в выборе позиции».

Каким окажется Сулаквелидзе-капитан, покажет время. Пока все говорит за то, что он сумеет поддержать марку тбилисских капитанов и не подведет партнеров. А передавшему Тенгизу капитанскую повязку А. Чивадзе хочется пожелать и за пределами футбольного поля добиться не меньших успехов, не раз еще напомнить о себе почитателям динамовского клуба!



1987 г. Ветераны тбилисского «Динамо»: О. Габелия по сей день продолжает защищать ворота своей команды; А. Чивадзе решил закончить выступления в большом футболе

«СПАРТАК»-88

(статистические данные на 1.03.88 г.)

Ринат Дасаев — вратарь, мастер спорта международного класса. 1957 года рождения. Рост 187 см, вес 76 кг. Начинал играть в Астрахани. Выступал за «Волгарь» (Астрахань). В «Спартаке» с августа 1977 г. В высшей лиге провел 308 матчей. Чемпион СССР 1979 и 1987 гг. Серебряный призер 1980, 1981, 1983, 1984 и 1985 гг. Бронзовый призер 1982 и 1986 гг. Победитель VII Спартакиады народов СССР 1979 г. Бронзовый призер Олимпийских игр 1980 г. Обладатель приза журнала «Огонек» 1980, 1982, 1983, 1985 и 1987 гг. Лучший футболист страны 1982 г. Победитель Кубка Федерации футбола 1987 г. Выступал за первую (74 матча), олимпийскую и вторую сборные СССР.

Заур Хапов — вратарь. 1964 г. р. Рост 186 см, вес 75 кг. Начинал играть в Нальчике. Выступал за «Спартак» (Нальчик), СКА (Ростов-на-Дону). В «Спартаке» с 1987 г. В первой лиге провел 1 матч.

Александр Бокий — защитник, мастер спорта. 1957 г. р. Рост 180 см, вес 73 кг. Начинал играть в Гродно. Выступал за «Химик» (Гродно), «Динамо» (Ставрополь), «Динамо» (Москва), «Локомотив» (Москва). В «Спартаке» с 1987 г. В высшей лиге провел 33 матча (в «Спартаке» — 15). В первой лиге провел 239 матчей, забил 13 голов. Чемпион СССР 1987 г. Победитель Кубка Федерации футбола 1987 г. Обладатель Кубка МССЖ 1983 г. Выступал за вторую сборную СССР.

Александр Бубнов — защитник, мастер спорта международного класса. 1955 г. р. Рост 186 см, вес 82 кг. Начинал играть в Орджоникидзе. Выпускник спортивной школы (Ростов-на-Дону). Выступал за СКА (Ростов-на-Дону) — дубль, «Спартак» (Орджоникидзе), «Динамо» (Москва). В «Спартаке» с 1983 г. (2-й круг). В высшей лиге провел 335 матчей, забил 9 голов (в «Спартаке» — 129,2). В первой лиге провел 23 матча, забил 1 гол. Чемпион СССР 1976 (весна) и 1987 гг. Обладатель Кубка СССР 1977 г. Серебряный призер чемпионатов СССР 1984 и 1985 гг. Бронзовый призер 1975 и 1986 гг. Победитель VII Спартакиады народов СССР 1979 г. Обладатель Кубка сезона 1977 г. Выступал за первую (34 матча, 1 гол), вторую, молодежную и юношескую сборные СССР.

Борис Кузнецов — защитник, мастер спорта. 1957 г. р. Рост 178 см, вес 78 кг. Воспитанник СДЮШОР ЦСКА. Выступал за ЦСКА, «Локомотив» (Москва). В «Спартаке» с 1985 г. В высшей лиге провел 234 матча, забил 1 гол (в «Спартаке» — 83). В первой лиге провел 87 матчей, забил 3 гола. Чемпион СССР 1987 г. Серебряный призер 1985 г.

Бронзовый призер 1986 г. Победитель Кубка Федерации футбола 1987 г. Чемпион СССР 1975 г. среди юношей. Победитель «Кубка надежды» 1975 г. Обладатель Кубка МСЖ 1979 г. Выступал за молодежную и юношескую сборные СССР.

Юрий Суров — защитник, мастер спорта. 1963 г. р. Рост 183 см, вес 76 кг. Начинал играть в Воронеже. Выступал за «Металлург» (Липецк), «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону), «Спартак» (Рязань), «Искру» (Смоленск), ЦСКА. В «Спартаке» с 1987 г. В высшей лиге провел 8 матчей. В первой лиге провел 95 матчей. Победитель Кубка Федерации 1987 г.

Вагиз Хидиятуллин — защитник и полузащитник, мастер спорта международного класса. 1959 г. р. Рост 182 см, вес 78 кг. Начинал играть в Новошахтинске (Ростовской обл.). Выпускник спортивной школы (Ростов-на-Дону). Выступал за ЦСКА, СКА «Карпаты» (Львов). В «Спартаке» с осени 1976 по 1980 и с 1986 гг. В высшей лиге провел 179 матчей, забил 17 голов (в «Спартаке» — 141,15). В первой лиге провел 39 матчей, забил 6 голов (в «Спартаке» — 30,6). Чемпион СССР 1979 и 1987 гг. Серебряный призер 1980 г. Бронзовый призер 1986 г. Победитель VII Спартакиады народов СССР 1979 г. Бронзовый призер Олимпийских игр 1980 г. Чемпион мира среди юношей 1977 г. Победитель турнира УЕФА 1976 г., бронзовый призер 1977 г. Выступал за первую (41 матч, 8 голов), вторую, молодежную, юношескую и юношескую сборные СССР.

Юрий Суслопаров — защитник и полузащитник, мастер спорта международного класса. 1958 г. р. Рост 184 см, вес 81 кг. Выпускник спортивной школы (Харьков). Выступал за «Карпаты» (Львов), «Торпедо» (Москва). В «Спартаке» с 1986 г. В высшей лиге провел 187 матчей, забил 20 голов (в «Спартаке» — 43). В первой лиге провел 75 матчей, забил 3 гола. Чемпион СССР 1987 г. Бронзовый призер 1986 г. Чемпион Европы среди молодежи 1980 г. Победитель Кубка Федерации футбола 1987 г. Победитель турнира «Переправа» 1978 г. Выступал за первую (7 матчей), вторую и молодежную сборные СССР.

Владимир Капустин — полузащитник, мастер спорта. 1960 г. р. Рост 186 см, вес 75 кг. Воспитанник СДЮШОР «Динамо» (Москва). Выступал за «Динамо» (Москва). В «Спартаке» с 1985 г. В высшей лиге провел 62 матча, забил 6 голов (в «Спартаке» — 24,1). Выступал за молодежную и юношескую сборную СССР.

Евгений Кузнецов — полузащитник, мастер спорта. 1961 г. р. Рост 180 см, вес 75 кг. Начинал играть в Ярославле. Выступал за «Шинник» (Ярославль). В «Спартаке» с 1982 г. В высшей лиге провел 161 матч, забил 20 голов. В первой лиге провел 66 матчей, забил 13 голов. Чемпион СССР 1987 г. Серебряный призер 1983, 1984 и 1985 гг. Бронзовый призер 1982 и 1986 гг. Победитель Кубка Федерации футбола 1987 г. Выступал за олимпийскую, молодежную и юношескую сборные СССР.

Александр Мостовой — полузащитник, мастер спорта. 1968 г. р. Рост 179 см, вес 75 кг. Воспитанник СДЮШОР ЦСКА. Выступал за «Красную Пресню» (Москва). В «Спартаке» с 1987 г. В высшей лиге провел 18 матчей, забил 6 голов. Чемпион СССР 1987 г. Обладатель приза журнала «Спортивных игр» 1987 г. Победитель Кубка Федерации футбола 1987 г. Выступал за олимпийскую, молодежную и юношескую сборные СССР.

Сергей Новиков — полузащитник, мастер спорта. 1961 г. р. Рост 184 см, вес 75 кг. Воспитанник СДЮШОР «Спартак» (Москва). В команде мастеров с 1979—1981 и с 1985 гг. Выступал за «Искру» (Смоленск). В высшей лиге провел 57 матчей, забил 10 голов. В первой лиге провел 112 матчей, забил 16 голов. Серебряный призер чемпионата СССР 1985 г., бронзовый призер 1986 г. Победитель Кубка Федерации футбола 1987 г.

Виктор Пасулько — полузащитник, мастер спорта. 1961 г. р. Рост 177 см, вес 75 кг. Начинал играть в Иршаве. Выступал за «Гореву» (Ужгород), «Буковину» (Черновцы), «Черноморец» (Одесса). В «Спартаке» с 1987 г. В высшей лиге провел 126 матчей, забил 26 голов (в «Спартаке» — 26,7). Чемпион СССР 1987 г. Победитель Кубка Федерации футбола 1987 г. Выступал за олимпийскую, вторую и молодежную сборные СССР.

Федор Черенков — полузащитник, мастер спорта международного класса. 1959 г. р. Рост 176 см, вес 74 кг. Воспитанник СДЮШОР «Спартак» (Москва). В команде мастеров с 1977 г. В высшей лиге провел 275 матчей, забил 75 голов. Чемпион СССР 1987 г. Серебряный призер 1980, 1981, 1983, 1984 и 1985 гг. Бронзовый призер 1982 и 1986 гг. Победитель VII Спартакиады народов СССР 1979 г. Бронзовый призер Олимпийских игр 1980 г. Лучший футболист страны 1983 г. Победитель Кубка Федерации футбола 1987 г. Выступал за первую (28 матчей, 13 голов) и олимпийскую сборные СССР.

Олег Кужлев — нападающий, мастер спорта. 1966 г. р. Рост 177 см, вес 65 кг. Начинал играть в Красноярске. В «Спартаке» с 1983 г. В высшей лиге провел 24 матча, забил 1 гол. Серебряный призер турнира УЕФА и чемпионата Европы среди юношей 1984 г. Выступал за молодежную, юношескую и юношескую сборные СССР.

Сергей Родионов — нападающий, мастер спорта. 1962 г. р. Рост 183 см, вес 78 кг. Воспитанник СДЮШОР «Спартак» (Москва). Выступал за «Красную Пресню» (Москва). В команде мастеров «Спартака» с 1979 г. В высшей лиге провел 218 матчей, забил 87 голов. Чемпион СССР 1987 г. Серебряный призер 1980, 1981, 1983, 1984, 1985 гг. Бронзовый призер 1982 и 1986 гг. Победитель Кубка Федерации футбола 1987 г. Выступал за первую (29 матчей, 8 голов), сборную клубов, молодежную юношескую сборные СССР.

Валерий Шмаров — нападающий, мастер спорта. 1965 г. р. Рост 180 см, вес 74 кг. Начинал играть в Воронеже. Выступал за «Факел» (Воронеж), ЦСКА. В «Спартаке» с 1987 г. В высшей лиге провел 26 матчей, забил 5 голов. В первой лиге провел 135 матчей, забил 47 голов. Чемпион СССР 1987 г. Победитель Кубка Федерации футбола 1987 г. Второй призер VIII Спартакиады народов СССР 1983 г. Победитель «Кубка надежды» 1981 г. Выступал за молодежную сборную СССР.

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)	«ДИНАМО» (Тбилиси)
---------------------------	---------------------------

№ 1 Ринат Дасаев	№ 1 Отар Габели
№ 2 Юрий Суров	№ 2 Гела Кетавиши
№ 3 Юрий Суслопаров	№ 3 Саид Тарба
№ 4 Вагиз Хидиятуллин	№ 4 Ахрик Цвейба
№ 5 Александр Бубнов	№ 5 Малхаз Ариани
№ 6 Александр Мостовой	№ 6 Гоча Ткебчава
№ 7 Евгений Кузнецов	№ 7 Заур Сванадзе
№ 8 Виктор Пасулько	№ 8 Тенгиз Сулаквелидзе
№ 9 Валерий Шмаров	№ 9 Отар Коргалидзе
№ 10 Федор Черенков	№ 10 Гия Гурули
№ 11 Сергей Родионов	№ 11 Гиги Джихариани
Капитан команды —	Капитан команды —
Ринат Дасаев	Тенгиз Сулаквелидзе
Главный тренер — змс,	Главный тренер — мс,
засл. тренер СССР	засл. тренер РСФСР и УССР
Константин Иванович Бесков	Герман Семенович Зонин

Судья матча — судья всесоюзной категории Евгений Александров (Ярославль);

судьи на линии — судьи республиканской категории Владимира Ивакин (Новосибирск), судья всесоюзной категории Владимира Жабина (Тамбов).

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио и на световом табло стадиона.

Фото В. Михайлова Пресс-центр московского «Динамо»
Авторы: Вл. Соловьев, М. Шеглов, А. Эйдес
Ответственный за выпуск О. Кузнецов

Очередной матч чемпионата СССР по футболу на Центральном стадионе «Динамо» состоится

в субботу, 14 мая
«ДИНАМО» (Москва) — «ШАХТЕР» (Донецк)
Начало в 16 часов

Центральное агентство РЕКЛАМА

ТЕЛЕРАДИОАППАРАТУРА ДЛЯ ВАС — СЕГОДНЯ, ЗАВТРА И ВСЕГДА!

Управление «Орбиты» представляет продукцию производственного объединения «Горизонт» из г. Минска. Новое поколение цветных телевизионных приемников с размером экрана 51 см по диагонали представляют модель этого объединения — «Горизонт Ц-355».

Применение в конструкции аппарата новой элементной базы и кинескопа с самосвещением электронных лучей — гарантия отличного качества изображения. Вдвое уменьшены вес телевизора и потребляемая им энергия.

Цена 610 рублей.

Управление «Орбита»

Цена 20 коп.

Л-80337 от 4.05.1988 г.

Заказ 379

Тираж 8000

Типография ЦС «Динамо»